

志愿者闫四桃

在帮助他人中收获快乐

“帮助他人，快乐自己。”“只要能让别人过得好，我就满足了。”这是一位普通农家妇女常挂在嘴边的两句话。她是这样说的，也是这样做的：一条秋裤穿了20年，补丁摞补丁，却从微薄的打工收入中攒下20多万元，资助过30多位困境学生上学；作为一名稀有血型人，她坚持无偿献血近30年，用热血点亮生命之光；她数十年如一日，帮助村里的孤寡老人，待他们如亲生父母。去年，她还登记成为器官捐献志愿者。她说：“我愿意死后捐出自己所有的器官，做人生的最后一件善事，让自己的生命得以延续。”

她就是新荣区农家妇女闫四桃。

幼小心灵播下爱的种子

今年54岁的闫四桃出生在新荣区堡子湾乡拒墙堡村。自打闫四桃记事起，父亲经常乐此不疲地帮助村里的人干活，而母亲从无怨言地支持父亲。慢慢地，助人为乐的“种子”在闫四桃心里生根发芽。从上初中起，她就抽空帮助村里的孤寡老人担水、洗衣服。闫四桃说，那个年代农村没有自来水，也没有机井，全部是古老的辘轳井。辘轳井井深十几米，要使足一股劲儿，用辘轳将水艰难地摇上来，摇水中间不能停，否则辘轳就会倒着转，打不上水不说，甚至可能把人打到井里去。尤其到了冬季，井口的冰层特别滑，取水就更难了。从辘轳井打上水后，她再用扁担挑着送到孤寡老人家里。放学后或是星期天，她就为村里的孤寡老人洗衣服。

“我走上公益的路，都是受父亲影响，这是我享用一生的财富，通过帮助他人，



闫四桃参加志愿服务（照片由受访者提供）

我收获了幸福、健康、平安、快乐！”

一条秋裤整整穿了20年

很难想象，现在闫四桃身上这件补丁摞补丁的秋裤，整整穿了20年。她还笑着说：“反正穿在里面，人们也看不到，只要暖和就行。”这样节俭为个啥？在近30年的时间里，她资助了30多位困境学生，累计花费20多万元。闫四桃说，自己和丈夫都是地道的农民，打零工攒下的微薄收入都用来帮助困难的孩子上学了。自己帮第一个孩子是在她20多岁刚成家不久，她听同事讲，云州区有个正在读一年级的小孩叫王强，和年迈的奶奶生活在一起，她说服了王强的奶奶，让孩子继

续上学，学费由她想办法。从此，王强从小学到大学，都由她来资助。现在王强在太原上了班、安了家，最感谢的人就是他的“闫妈妈”。

除助学外，她还帮助患重疾的孩子。她儿子读初中时，班上一个同学得了白血病。她毫不犹豫地将家中仅有的一万元取出来，让儿子交给了同学的父母。

“我克勤克俭攒下来的钱都帮人了，我儿子考上大学报到时，身上穿的牛仔裤都是亲戚家替下来不要的，我拿回来，把有破损的地方缝缝，孩子都没一句怨言。去年我到北京帮忙照看刚出生的小孙女，儿子带着我办理了去世后器官捐献的协议，家人的理解和支持，是我公益路上的最大动力！”

“熊猫侠”无偿献血30年

今年7月14日上午，正在家中照料母亲的闫四桃接到市五医院急诊科打来的电话，医院工作人员称有一位患者急需输血。闫四桃赶忙打车到了医院，献血400毫升。“我的血属稀有血型者，也就是人们常说的‘熊猫血’。遇到这样的特殊情况，只要身体条件允许，我都随叫随到。20多年来，不仅为本地的患者，我还去过上海、陕西等地，为患者现场急救输血，挽救了许多生命。所以大家都亲切地叫我‘熊猫侠’。”

闫四桃说话声音洪亮，性格干脆利索，虽已过了知天命之年，她的身体还是棒棒哒。从1993年起，她参加无偿献血以来，每年献血两次，从未间断过。她献血所获得的区、市、省、全国级荣誉证书有一大摞。“献血最大的收获不仅能帮人，而且也让自己拥有了一个健康的身体，身体好，心情好，幸福感满满的。”

闫四桃说，百善孝为先，她视公公婆婆为亲生父母，为二老养老送终。同时还把孝道传递给她能够帮到的每一位老人，她是这些老人的“亲闺女”。现在她放下所有事情，精心照料87岁高龄的母亲，还不忘顾及村里的孤寡老人。她每天都很忙，在忙中感受生活的幸福！
本报记者 双红



“整村授信”助力破解农户融资难题

本报讯（记者 张志忠）日前，记者从大同农信社了解到，我市全面推广金融服务“三农”新模式——整村授信以来，把过去的零售业务“批量”做，集中解决农户贷款难、担保难问题，不少农户因此受益。

大同农信社大力推广的助力乡村振兴“整村授信”和农户小额信用贷款，是以信用评定授信额度，把村民的信用变资产，解决无有效抵押物的融资难题。为此，大同农信社系统各行社逐村组织开展农户信用评价，解决信息不对称问题，疏通授信“梗阻”；实行“白名单”客户邀请制，与农户集中批量授信，发放信用贷款。多选取村里的干部、报账员、网格员等，以“互不知情、互不干预、交叉验证”的原则进行评议，对村里的农户提出预授信额度。信用评议充分结合客户诚信意识、家庭情况、经营情况等方面要素。

云州农商银行开展整村授信，坊城新村98户村民获得总额509万元的授信，村民尚兴升获得5万元额度授信后，全部投入生产经营。浑源县小辛庄村村民韩志升说，整村授信以后，就像多了一笔备用金，随用随取、随借随还，非常方便。

截至8月末，大同农信社行政村授信覆盖1426个，覆盖面达100%；已授信农户数11.71万户，授信覆盖面达41%，授信46.73亿元，用信32.07亿元。

身残志坚热心公益 如今患病渴盼救助

本报讯（记者 龙中华）身残志坚，多年来不仅自谋生路，还常常做公益，帮助困境中的他人，如今身患重疾，渴望爱心人士的帮助。近日，残障人士王宏致电本报求助。

今年50岁的王宏是灵丘人，年幼随父母迁入市里居住。他患有先天性畸胎瘤，5岁做手术未成功，留下终身残疾，双腿无力，神经肌肉萎缩。但他特别坚强，

一直自食其力乐观生活。不仅如此，他还常常力所能及帮助困境人员。多年来，他跟着市学雷锋联组协会的彭玉莲、阳高县中华孝亲敬老楷模许生义等人一起做公益，多次帮助残疾人王桂芬女儿到外地看病（本报曾对此作过报道）。

今年年初开始，王宏的腰部一直疼痛不止，还伴有心慌、舌干口燥等症状。经过我市一家医院检查确诊，他患上了脊髓空

洞症，需要做手术治疗。如今他已转到北京一家专业医院接受手术，但高额的手术费、治疗费让他难以承受。从年初至今，光医药费已断断续续花了7万多元，还不包括其他花销及后期住院费等。这些年，王宏一直与父母生活在一起，基本也没有收入来源。在此，希望热心的市民能伸出援手帮他一把。

王宏联系方式：17303428821。

平城区

警校联动 共筑反诈“防火墙”

本报讯（记者 张志忠）为切实提升学生防范诈骗的能力，市公安局平城分局日前对20余所中小学校及幼儿园开展了线上线下反诈系列宣传活动，警校联动，共筑校园反诈“防火墙”。

开学季是各类电信网络诈骗案件的高发期，学生群体成为不法分子实行诈骗的新对象。反诈宣传民警结合近几年电信网络诈骗发案情况及特点，用真实案例向同学们普及常见的诈骗类型、手段及防范技巧，提醒同学们时刻提高警惕，不要轻信陌生短信和电话，不透露个人信息，特别是不要贪图小利而掉入骗子

的陷阱。

活动中，民警通过拍手歌、顺口溜、你问我答等小游戏与学生互动，增强宣传效果。同时，发放《致广大师生的一封信》等宣传单，同学们踊跃发言积极参与交流，对电信诈骗有了进一步的认识。此外，民警还对“国家反诈中心”App的功能及如何注册等内容为师生进行了详细介绍，引导学生向亲戚、邻居宣讲下载“国家反诈中心”App的重要性，发挥一个学生带动一个家庭，一个家庭影响周围一群人的宣传辐射作用，形成小手拉大手，共同防范电信诈骗的局面。

社会主义核心价值观

**富强 民主 文明 和谐
自由 平等 公正 法治
爱国 敬业 诚信 友善**

